



# 广东67万多考生参加夏季高考 高考首日全省隔离考点无一启用

新快报讯 7月7日,延期一个月的2020年全国高考拉开帷幕,全国1000多万人怀抱希望,走进考场,追寻梦想。在广东的479个考点、23452个考场,也迎来了60多万考生。据省教育考试院介绍,高考首日广东天气晴好,考试情况整体正常。当天,因身体异常在备用考场参加考试的考生低于100人。各地市准备的专用隔离考点,无一启用。

今年,为了切实保障广大考生的生命安全与身体健康,广东各地各考点做足充分准备,做细防疫措施,对于涉考工作人员和所有考生,通过“粤康码”、依托报名数据提前14天进行健康状况监测。每个地市至少准备1所学校作为备用隔离考点,全省共准备了2305个备用隔离考场,用于发烧、身体健康状况异常考生考试。

高考首日,记者在不少考点看到,考点均增设了“发热考生通道”。华师附中考点就在校门口划分了多条通道,包括普通考生通道、自行车专用道、发热考生通道。在执信中学校门口,入口处设置了无接触式体温检测设备和通道,旁边设置了临时观察区,1名校医负责对测温异常的考生和工作人员进行复检。

“针对今年高考,我们制定了非常详细的应急预案,包括发热、咳嗽等。”华南师范大学附属中学校长姚训琪表示,开考前一晚学校已经对各教室等进行全方位的消毒,当天早上开考前也进行开窗通风,确保考场防疫安全。“今天下午考完后,考生出了考场后,就会立刻开展新一轮的消毒。”

广东省教育考试院副院长范韶彬介绍,从高考首日上午全省各考点反馈的情况来看,各地天气正常,整个入场秩序有序。全省479个考点、23452个考场整体情况正常,其中,因身体异常需要到隔离考场进行考试的考生低于100人,占比很低。各市设立的隔离考点首日都没有启用。高考首日广东所有启用的高考考场实现空调全覆盖,给考生一个舒适的环境。



■进场前,考生在场外抓紧时间复习。



■进场前,考生信心满满。



■高考首日,广州天河中学考点,考生们有序进入考场,并与老师们击掌加油。

## 服务 | 高考首日交警接到24宗求助 有“大头虾”考生搞错考场

高考首日,广东省教育考试院没有收到因为交通误考的情况。但高考当天,依然有“大头虾”搞错考场。记者从广州交警获悉,高考首日,广州交警共收到高考求助警情24宗,其中12宗为“110”警情求助,12宗为路面求助,共护送60名考生、4名老师安全及时到达考场(包括载有40名考生的三辆大巴)。

今年高考期间,广州交警提前制定“一考点一方案”,启动一级勤务,最大

限度投入警力,同时对全市路段实时监控,为考生开辟“绿色通道”。

昨日上午,还有“大头虾”考生赶往考场时迷路,后来又发现记错了考场。这位考生求助交警,称他在天河区华晟大厦附近,要赶往113中学考场。交警官接到考生后,送考途中,发现学生记错了考场,连家长也记错了,他马上让考生拿出准考证确认,发现考场是广州中学五山校区。“我马上就掉

头,在同事协助下,途中拦停路面两个车道的车辆,最终提前36分钟送到考场。”交警官说。

广州交警表示,对于送考车辆发生轻微交通事故的,如事故双方无法迅速协商的,广州交警将在简单取证后让送考车辆先送考生到考场,再进行后续处理。送考车辆在送考过程中有轻微交通违法行为的,将予以教育后直接放行。

## ► 相关新闻

### 安徽歙县: 高考语文、数学考试延期举行

据新华社电 受强降雨影响,安徽歙县2020年高考7日上午未如期开考。记者从安徽省教育招生考试院获悉,经研究并报教育部,歙县考区原定7月7日语文、数学科目考试延期举行,7月8日综合、外语科目考试正常举行。

记者从歙县县委、县政府了解到,受强降雨影响,县城主城区因强降雨导致城区多处河水“上路”,歙县2020年高考7日上午未如期进行,歙县2000多名高考生均未正常开考。

据安徽省教育招生考试院介绍,7日凌晨,歙县遭遇特大洪涝灾害,县城多处洪水“上路”、严重积水、道路受阻。截至7日9时,歙县考区歙县中学、歙县二中两个高考考点大部分考生均未进入考点,高考无法正常开始。

安徽省教育招生考试院表示,安徽省委、省政府高度重视,查看灾情和考点情况,调度指挥高考工作。安徽省将全力以赴做深做细相关工作,切实保障好广大考生利益。

## 广州全市启动三级勤务 没有影响高考进行的案件

据悉,广州市共有56305名考生报考,设考点56个,启用考场2010间。新快报记者从广州市公安局获悉,广州警方投入1900多名安保警力,全面加强各重点目标部位及高考点的巡防工作,同时大力提升涉考警情的处置级别,在常态安排的基础上增设接警席位,确保快速受理、出警、处警,高效妥善处置各类涉及高考紧急事件。

高考安保工作中,广州警方在全市启动三级勤务,每日部署不少于三分之一的警力投入高考安保工作,其中交警

等重要警种启动一级勤务响应。

考试期间,全市56个高考考点设有安保服务站,派出所、交警、特警等警种部门派员进驻,巡查周边区域,核查可疑人员,现场受理,快速处置涉考报警求助。

截至目前,广州警方已对全市56个高考考点的“水、热、电、气、讯”等重点设施、消防设施、重点部位、保密室等进行全面的安全检查。检查期间,共发现各类安全隐患25处,全部提前落实整改措施。

高考首日考试结束,全市没有发生影响高考正常进行的案件。

## 安保服务站覆盖广东考点 可为考生办理临时身份证件

广州警方在全市56个高考考点设立安保服务站,对于考生考前如遇到居民身份证遗失等特殊情况,广州警方户政部门启动了应急服务机制。

除了考前补办身份证件,考生如果抵达考点后发现身份证件忘带,也可以向考点专设的安保服务站求助。广州警方表示:“民警将现场使用移动警务终端来确认考生身份,2-3秒就可以核查出结果,并提供身份核验结果给教育部门。”

据了解,高考首日,在梅州兴宁、五

华、梅县等考点,服务站民警已为16名忘带身份证件的考生办理临时身份证明。

其中,梅州中学考点学生小罗因为身份证过期,无法进入考场。小罗当时非常紧张,所幸梅江区金山派出所民警只用了两分钟,就帮她办好了临时身份证。小罗进入考场后,小罗的妈妈李女士专门赶到梅州中学考点,感谢民警。原来小罗已经换了新身份证件,但出门前匆忙间拿错了,“刚刚接到电话的时候我都紧张死了,真的很感谢各位民警。”